



# 第十届中原(鹤壁)文化产业博览交易会

鹤壁日报

## 市政协召开委员履职座谈会

本报讯 (记者 张文渊)9月21日上午,市政协召开委员履职座谈会,市政协副主席张洪波主持会议并讲话。

座谈会上,政协委员代表和县区政协负责人结合自身实际,从如何提升履职能力和协商建言质效等方面,谈体会、提建议。

张洪波指出,发挥政协委员主体作用,帮助委员更好履职是政协工作的核心。市政协出台《政协鹤壁市委员会委员履职工作规则》等文件,设立“委员活动日”,为委员们更好履职提供了平台、创造了条件。

张洪波强调,要深化思想认识,提升政治站位。当前,市政协正在深入开展学习贯彻习近平新时代

### 淇县朝歌老街分会场

## 文创产品人气旺



游客在文博会淇县朝歌老街分会场欣赏柳编等文创产品

张胜旗 摄

本报讯 (首席记者 汪丽娜 通讯员 郭琰琰 李培超)9月21日,第十届中原(鹤壁)文博会淇县朝歌老街分会场开幕。只见“封神之地”灯光秀正在上演,以文昌阁为幕,灯光不停变化,为游客呈上了一场光影盛宴。

淇县朝歌老街分会场以“封神之地·文创朝歌”为主题,举行文创产品展示、书画艺术交流、“热门影视IP下的封神之地打造”文化论坛、戏曲文化展演、《大商朝歌》演出、旗袍秀巡街和展演、汉服巡街和演出等系列文化活动,充分展示淇县“封神之地”城市形象和文化形象,让游客尽享文化盛宴。

“这些黑陶种类多样,造型独特,满是文化韵味。”“这个柳编样式美观、设计精巧,有浓厚的乡土特色,真是好看又实用。”云梦黑陶、柳编等淇县文创产品充满了浓厚的文化氛围。

淇县朝歌老街分会场以“封神之地·文创朝歌”为主题,举行文创产品展示、书画艺术交流、“热门影视IP下的封神之地打造”文化论坛、戏曲文化展演、《大商朝歌》演出、旗袍秀巡街和展演、汉服巡街和演出等系列文化活动,充分展示淇县“封神之地”城市形象和文化形象,让游客尽享文化盛宴。

活动中,淇县朝歌老街分会场汇聚本地文化产业资源,各种活动精彩不断,惊喜连连,促进文化交流合作,着力打造文化创意产品交易平台,营造朝歌老街浓厚的文化氛围。

活动为期4天,接下来淇县朝歌老街分会场将开展“热门影视IP下的封神之地打造”文化论坛、旗袍秀巡街和展演、汉服巡街和演出等文化活动。

## 河南省文化产业发展基金会携众多陶瓷作品参展 元代罗汉人物罐惊艳亮相

本报讯 (记者 朱迪)9月21日,第十届中原(鹤壁)文博会在市朝歌文化园开幕,在鹿台阁一层A区的陶瓷展区,河南省文化产业发展基金会带来的众多陶瓷展品吸引众多游客驻足观看。

据了解,河南省文化产业发展基金会是首次参加文博会,这次带来的展品共50余件,其中北宋汝瓷4件,元代作品5件,明代作品数十件。“这次我们带来的黄釉开光罗汉人物罐是极罕见珍贵的元代黄釉作品。黄釉开光罗汉人物罐共9件,每件上有4个罗汉。”河南省文化产业发展基金会主要负责人王广瑞介绍。

据了解,该基金会为地方性公募基金会,以从事公益事业为目的,致力于促进文化交流,推动文化创意,繁荣文化事业和产业的发展。“文博会既促进了区域文化的交流,



黄釉开光罗汉人物罐

河南省文化产业发展基金会供图

也带动了区域商业的发展。我们希望借助文博会让更多人了解陶瓷文化,把中国陶瓷文化更好地传播出去,为文化强省和书香河南建设作出贡献。”王广瑞说。

## 第十届中原(鹤壁)文博会开幕式创意十足

### 特色文化元素+沉浸式舞台



本报讯 (首席记者 李明英)“像是在看鹤壁版《千里江山图》!”9月21日,第十届中原(鹤壁)文博会盛大开幕。开幕式以“诗经”“封神”等鹤壁文化元素为核心创意点,通过沉浸式实景舞台设置、创意古风表演与古乐器演奏,结合多维度融媒体展现形式,让观众大为震撼。

“本届文博会,我们首次采用了沉浸式舞台。从空中俯拍,舞台呈现荷叶造型,还装扮了仙鹤等具有鹤壁元素的道具,加以音诗画的形式,让大家沉浸式欣赏节目表演。”第十届中原(鹤壁)文博会开幕式策划导演陈志洋说。

陈志洋介绍,在节目衔接上,他们特意采用热播电影《封神第一部》中的诗句“朝歌夜弦五十里,八百诸侯朝灵山”承上启下,突出“朝歌”,并用节目强化“中国诗河”淇河这一符号。开幕式现场播放的鹤壁版《封神》宣传片,还穿插了《封神第一部》电影

### 打造鹤壁版《千里江山图》



第十届中原(鹤壁)文博会开幕式上的节目表演 视频截图

演员黄渤等录制的视频短片,可以进一步宣传鹤壁、推介鹤壁,提高鹤壁知名度。

“在舞蹈《封神里的朝歌》中,我们把当下比较热的‘质子舞’复刻到了现场,博得观众喝彩不断。”陈志洋介绍,舞蹈演员是他们专程到少林延鲁武术学校精心挑选的,舞蹈编排则是由鹤壁市群艺馆的李佩君、秦祖旺老师负责,为的是向观众呈现一场高规格、超震撼、最完美的演出。不仅如

此,演员用的盾、剑等道具,也是他们专门定制的。音乐古朴典雅,利用12种乐器,配以“华夏铜艺”提供的编钟、编磬,让现场氛围感十足。

陈志洋表示,本届文博会启动仪式的创新亮点之一,是他们将“质子舞”演员的道具——剑作为启动道具,设置巧妙,整个环节一气呵成,伴随着燃放的彩烟,完美呈现了本届文博会的主题“文创点亮美好生活”。

### 淇滨区淇河国家湿地公园分会场

## “白蛇闹许仙”演出精彩纷呈

本报讯 (记者 李丹丹)第十届中原(鹤壁)文博会开幕当天,淇滨区淇河国家湿地公园分会场热闹非凡,“白蛇闹许仙”沉浸式爱情剧目演出、鹤苑亲子互动、百草园中草药研学等活动现场,游客络绎不绝。

在“白蛇闹许仙”沉浸式爱情剧目演出中,3名演员分别扮演白娘子、许仙、小青,在水面上演出断桥相会、盗取灵芝、水漫金山等《白蛇传》经典片段,古装造型各具道人造型,让游客仿佛穿越时空,获得超乎寻常的现场体验。

另外,现场还有中草药、桑叶茶、果酒、淇河三珍等展销活动,不仅让游客深刻感受金山文化,还能提升当地农产品知名度。

依托文博会,周边景点也纷纷推出系列活动,营造氛围。如桑园小镇推出了“金秋时光”主题月、“桃李芬芳”主题周系列活动,太极图景区推出以“登山祈福游”为主题的金秋登山、石头壁画和彩绘娃娃等活动,让游客乐游淇滨。

### 山城区石林会议旧址分会场

## 非遗技艺、特色农产品同台争艳



非遗艺人进行现场创作

本报记者 张婷媛 摄

本报讯 (记者 张婷媛)9月21日一大早,山城区石林会议旧址挺进广场热闹非凡,设在这里的第十届中原(鹤壁)文博会山城区分会场吸引来众多游客。

上午10时,记者在现场看到,石林剪纸、马氏面塑、西酒寺火龙果、小寨沟粉条等12个展位吸引了不少游客。

文博会期间,现场还将有金龟舞、河蚌舞等精彩演出。

### 示范区推出特色旅游线路和特色景点

## 好看好玩的等你来体验

本报讯 (记者 苗苗)第十届中原(鹤壁)文博会9月21日在市朝歌文化园开幕,加上中秋节、国庆节将至,市城乡一体化示范区策划了一系列文旅活动。

来到示范区,怎么游玩才尽兴?

示范区相关工作人员向记者分享了特色旅游线路:淇水关植物园(游植物园、领略淇水关古石桥风采)→淇水樱华园(河畔里露营基地)→乘观澜一号船欣赏淇河两岸风光→登鹿台阁看示范区全貌→在朝歌里人文小镇吃、住、游、娱、购→在热浪水世界感受水上魅力→在建业大食堂品尝美食。这一圈走下来,示范区的美景将尽收眼底。

如果你对特色景点有兴趣,那么可以到以下地点打卡:

鹿台遗址、鹿台阁、封神台:位于市朝歌文化园,集聚殷商文化气息的建筑让游客深入感受殷商文化。鹿台遗址、鹿台阁、封神台:位于市朝歌文化园,集聚殷商文化气息的建筑让游客深入感受殷商文化。

### 淇滨区二支渠·樱花里商业街分会场

## 非遗文创产品琳琅满目

本报讯 (记者 李丹丹)乔派面塑、吕氏木雕、万医堂膏药制作技艺、艺俸斋手工药香制作技艺……9月21日下午,在第十届中原(鹤壁)文博会淇滨区二支渠·樱花里商业街分会场,琳琅满目的非遗文创产品和技艺吸引了众多游客围观。

河南淇兴城市建设开发有限公司工作人员马志媛告诉记者,为了满足游客多样化需求,淇滨区在现场设置了大、中、小13个

造型各异的户外摊位,既有冷饮摊位,也有樱花元素的文创艺术品摊位。

同时,中秋节、国庆节临近,樱花里商业街的文博会活动将持续至10月6日。为了丰富文博会内容,满足游客新鲜感,樱花里商业街每天安排的活动内容都不相同,除了非遗文创产品售卖外,舞蹈、武术、绘画、相声、快闪、诗朗诵、钢琴演奏等节目将依次上演,给游客不一样的文博会感受。

### 鹤山区分会场

## 传统文化绽放魅力



9月21日,第十届中原(鹤壁)文博会鹤山区分会场在西杨邑鹤壁窑古瓷烧制技艺传习所和施家沟醋坊同步开幕,众多游客慕名前来参观鹤壁窑文创产品展,游览施家沟村落,了解传统烧瓷技艺和太行农耕文化,体验制醋技艺,感受传统文化魅力。

本报记者苗苗、通讯员常宁摄影报道

### 中国移动鹤壁分公司

## 全力保障信号“满格”

本报讯 (记者 李拥军)9月21日,第十届中原(鹤壁)文博会拉开帷幕。文博会充分运用大数据、人工智能、云计算等科技融合创新成果,打造沉浸式和互动式体验场景,给观众带来全新文旅体验。

为确保文博会期间通信畅通,中国移动鹤壁分公司(以下简称鹤壁移动)提前20天启动应急通信保障机制,制定保障网络安全运行、网络质量、网络安全信息及性能工作目标,对会场及周边的基站进行扩容改造,实现立体化5G网络全覆盖。

鹤壁移动接到本届文博会通信保障任务后,第一时间成立专项保障团队,对文博会场馆及周边区域的移动基站进行巡检和维护;对传输光缆、基站设备和电力配套设施进行全面检查和保养;对会场周边30余个基站进行升级扩容,安排10余名技术骨干现场值守。

文博会期间,鹤壁移动派出应急通信车,加强展馆周边手机信号,满足更多人手机上网、直播的需求。组织技术人员24小时坚守后台监控和故障排查第一线,全力确保通信网络安全顺畅。

“针对主场馆,我们采取‘一对一、点对点、专业对专业’的工作思路,根据展厅需求制定‘一客一案’,通信网络方案。”鹤壁移动网络部主管李亦铭说,为确保文博会线上直播大流量的需求,鹤壁移动在主场馆铺设宽带专线,安排专业技术人员24小时值班,确保线上文博会信号安全畅通。